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Rok 2012 je Evropským rokem aktivního stárnutí

S velikou radostí jsem přivítal zprávu, že papež Benedikt XVI. jmenoval 
arcibiskupa Dominika Duku kardinálem. Dominik Duka tak získal mož-
nost účastnit se budoucí volby papeže. Nejen jako hradecký patriot 
a poslanec Evropského parlamentu, ale zejména také jako bývalý pri-
mátor Hradce Králové jsem velice potěšen, že se dostalo této králové-
hradecké osobnosti tak vysoké pocty. Velice si vážím dosavadní spolu-
práce s panem arcibiskupem Dominikem Dukou, neboť jej vnímám jako 
důležitého představitele našeho veřejného života. Před dvěma lety byl 
Hradečáky nominován na  udělení Ceny Dr.  Františka Ulricha, kterou 
také počátkem roku 2010 Mons. ThLic.  Dominik Duka získal. V  téže 
době, v únoru 2010, byl jmenován papežem Benediktem XVI. na arci-
biskupský stolec v Praze. Vystřídal zde uznávanou osobnost kardinála 
Miloslava Vlka.“ (Na snímku O. Vlasák společně s D. Dukou v poštovně 
na vrcholu Sněžky.) � Oldřich Vlasák
�

Zatímco v současné době připadají na jednoho Evropana staršího 65 let čtyři lidé v produktivním věku, do roku 2060 by se tento 
poměr měl změnit na 1:2. S cílem na tento problém upozornit a zvýšit povědomí o výzvách rychlého stárnutí Evropy, podpořit 
prostředí vhodné i pro starší lidi a hledat možnosti, jak lidem umožnit zůstat aktivní i ve vyšším věku, vyhlásila Evropská unie rok 
2012 Evropským rokem aktivního stárnutí a mezigenerační solidarity. 

Evropa čelí demografickým změnám už delší dobu. Počet obyvatel v produktivním věku se snižuje a počet šedesátníků a starších 
roste o dva milióny ročně. V současné společnosti je vyšší věk často spojován s nemocemi, ztrátou nezávislosti, vyloučením 
z trhu práce, rodiny a společnosti. Mladí lidé a lidé v aktivním věku často vidí v seniorech zátěž. Evropský rok aktivního stárnutí 
a mezigenerační solidarity se pokusí tento pohled změnit, ukázat starším lidem, jak zůstat aktivními a lidem mladším to, že starší 
lidé mohou společnosti nabídnout své cenné dovednosti a zkušenost, které mohou být pro mladé velkým přínosem.�
� (více na www.vlasak.eu)

Papež jmenoval arcibiskupa Dominika Duku kardinálem

Oldřich Vlasák zvolen místopředsedou Evropského parlamentu
Velký úspěch zaznamenala Česká republika zvolením europoslance Oldřicha Vlasáka (EKR) 
místopředsedou Evropského parlamentu. Poslanci jej na plenárním zasedání EP ve Štras-
burku 18. ledna svými hlasy společně s dalšími třinácti kolegy poslali na dva a půl roku 
do vedení Evropského parlamentu. Pod vedením německého socialisty Martina Schultze, 
který byl zvolen předsedou EP o den dříve (17. ledna 2012), bude nové předsednictvo řídit 
práci 754 členného zákonodárného sboru. 
“Vzhledem k tomu, že předsednictvo má v kompetenci vyřizovat veškeré administrativní, 
personální, organizační či finanční otázky spojené s fungováním Evropského parlamentu, je 
určitě dobře, že má v tomto orgánu Česká republika svého zástupce,“ říká Oldřich Vlasák. 
Právě zájmy České republiky a jeho samospráv bude moci bývalý primátor Hradce Králové 
a předseda Svazu měst a obcí ČR obhajovat jak při budování mezinárodních vztahů, tak při 
projednávání kompromisů evropské legislativy, kde bude Evropský parlament zastupovat. 
Po vyhraných primárkách Oldřich Vlasák kandidoval jako jediný zástupce skupiny Evropští 
konzervativci a reformisté. „Vzhledem k tomu, že jsem byl kandidátem středně velké frak-
ce s 53 poslanci, považuji volební výsledek za obrovský úspěch a závazek do budoucna. 
Opět se potvrdilo, že jak Občanská demokratická strana, tak frakce Evropských konzer-
vativců a reformistů má v Evropském parlamentu velký koaliční potenciál a mnoho pod-
porovatelů,“ zdůraznil nově zvolený místopředseda EP Oldřich Vlasák, který získal nejvíce 
hlasů z kandidátů z nově přistoupivších států a největší podporu z ostatních parlamentních 
skupin..� (více na www.vlasak.eu)
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Věřím, že jsme pro Vás připravili zajímavé informace,  
děkuji za Váš zájem.

Lidé pomohou rozhodnout, kdo získá Hradecké ceny

Energetická politika Evropské unie v roce 2012 

Dánské předsednictví očima dánských poslanců

Český červený kříž udělil tyto certifikáty podruhé v historii organizacím, které 
během loňského roku úspěšně ukončily certifikační proces. Mezi další Přátel-
ská místa se zařadily veřejné instituce, hotely i úřady veřejné správy. Certifikací 
v roce 2011 úspěšně prošly Národní technické muzeum v Praze, Krajský úřad 
Karlovarského kraje, Krajský úřad Jihomoravského kraje, Clarion Congress Ho-
tel Prague a ŠKODA AUTO Muzeum. Do projektu, nad kterým od jeho vzniku 
převzal záštitu europoslanec Oldřich Vlasák,  se hlásí stále nové instituce. I když 
byla Přátelská místa původně určena především pro komerční subjekty a po-
skytovatele služeb, stále více o speciální kurz mají zájem i úřady, muzea nebo 
knihovny. „Našim členům projekt určitě doporučíme,“ potvrdila během předává-
ní certifikátů Zuzana Strnadová, předsedkyně Českého výboru Mezinárodní rady 
muzeí ICOM. Znalost práce s lidmi s nejrůznějšími omezeními by do standardu 

vzdělávání úředníků chtěl zařadit také Úřad práce ČR. „Chceme začlenit obsah školení Přátelská místa do standardního vzdělává-
ní všech zaměstnanců Úřadu práce ČR. Pilotní projekt by se mohl uskutečnit už v prvním čtvrtletí letošního roku,“ řekl náměstek 
generálního ředitele Úřadu práce ČR Martin Žárský. (Na snímku zleva Bc. Lukáš Pochylý, předseda Oblastního spolku ČČK Hradec 
Králové, europoslanec Ing. Oldřich Vlasák a Mgr. Pavel Wiener, manažer projektu ČČK Přátelská místa.)� (více na www.vlasak.eu)

Na rozhodnutí, kdo získá výroční ceny Hradce Králové, se budou opět podílet 
jeho obyvatelé. Mohou navrhovat své kandidáty na Hradeckou múzu za kulturní 
počin v minulém roce, na sportovní trofej nebo na Primus inter pares za ce-
loživotní výjimečnost ve vědě či umění. A  také na událost roku za výjimečný 
čin, investici, projekt, stavbu, výjimečnou událost či akci přínosnou pro město 
a kvalitu života jeho obyvatel v uplynulém roce. Po roční pauze je navíc ve hře 
také hradecká Cena dr. Františka Ulricha, kterou v minulosti získali arcibiskup 
Dominik Duka, sochař Vladimír Preclík, houslař Vladimír Pilař, operní pěvkyně 
Soňa Červená, básník Viktor Fischl, lékař Jaroslav Procházka či místopředseda 
Konfederace politických vězňů ČR Zdeněk Kovařík. O tomto ocenění rozhoduje 
zastupitelstvo. Návrh na udělení výroční kulturní či sportovní ceny může podat 
do 31. ledna každý, kdo má trvalé bydliště v Hradci Králové, i ten, kdo v minu-

losti získal čestné občanství města. Navrhovat mohou také firmy, které mají v Hradci sídlo.� (více na www.vlasak.eu)

„V  oblasti energetiky se letos budou poslanci zabývat hlavně energetickou účinností a  bezpečností dodávek. Budou rozho-
dovat i o celé řadě opatření pro zlepšení bezpečnosti těžby ropy a plynu, lepší koordinaci vnější energetické politiky a posíle-
ní evropských energetických sítí. Efektivní využívání energie by mohlo spotřebitelům i  firmám zmenšit jejich náklady na  ener-
gie a  zároveň snížit globální oteplování. V  současnosti stojí Evropskou unii dovoz energií více než 400 miliard eur ročně.  
V příštích měsících bude Parlament hlasovat o směrnici o energetické účinnosti, která má za cíl 20% snížení spotřeby energie 
do roku 2020. Jedním ze žhavých témat, které bude zajímat každého, kdo staví či rekonstruuje nemovitost, je také požadavek 
na téměř nulovou spotřebou energie budov zakotvený ve směrnici o energetické náročnosti budov,“ uvedl Ing. Oldřich Vlasák.
� (více na www.vlasak.eu)

Prvního ledna převzalo Dánsko od Polska na šest měsíců otěže předsednictví v Radě EU. Jaká témata bude muset předsednictví 
řešit? Kam napře své úsilí? Své představy o předsednictví své země nastínili dánští poslanci Evropského parlamentu napříč politic-
kým spektrem. Podle europoslanců ze skupiny Evropských konzervativců a reformistů (ECR) je největším problémem finanční krize.
Pro konzervativní skupinu je důležité, aby krize nebyla používána jako záminka pro další integraci EU. Krize by se měla řešit sníže-
ním veřejných výdajů a zvýšením konkurenceschopnosti. To lze provést, aniž by se dalo více pravomocí institucím EU. Také podle 
skupiny Evropské lidové strany (EPP) je největším problémem  bezpochyby hospodářská krize. Nejde jen o to, že je krize, ale o to, 
jak ji zvládnout, jak se z ní nějak rozumně dostat, aby bylo současně dbáno na životní prostředí a aby byla chráněna budoucí ino-
vace.
„Poslance Evropského parlamentu tak čeká pod dánskou taktovkou rušný rok a těžká témata. Mezinárodní dohoda o posílené hos-
podářské unii, eurodluhopisy, daň z finančních transakcí či regulace vlivu ratingových agentur určitě budou patřit mezi tvrdé oříšky, 
které budou muset Dánové rozlousknout,“ zdůraznil europoslanec Oldřich Vlasák.� (více na www.vlasak.eu)

Dalších pět subjektů získalo titul Přátelské místo


